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基隆市私立二信高中□國小部(國中部「   數學    」科教案


		教學科目

		數學

		單元名稱

		三角形的外心、內心、重心

		教案設計者

		郭世昌



		教材來源

		南一版課本

		實施年級

		國九

		授課教師

		郭世昌



		

		1 

		教學時間

		45分

		教學方法

		口授



		教學目標

		9-s-08 能理解三角形外心的定義和相關性質。


9-s-09 能理解三角形內心的定義和相關性質。


9-s-10 能理解三角形重心的定義和相關性質。


C-R-01 能察覺生活中與數學相關的情境。


C-R-02 能察覺數學與其他領域之間有所連結。


C-C-04 能用數學的觀點推測及說明解答的屬性。


C-S-02 能選擇使用合適的數學表徵。




		教學資源

		翰林數位學習網、昌爸工工作坊



		教學流程



		教學活動

		教學資源

		時間

		評量方式



		一、老師講解：(P137)  主題2  三角形的內心

利用「如何找出與三條公路的距離相等的倉庫」的生活情境，讓學生回顧「一角平分線上的任一點到此角的兩邊等距離；且若有一點到某角的兩邊等距離，則此點會在該角的角平分線上」。

		

		15

		引導學習



		二、老師講解：例題6(P137、138)

利用角平分線性質來證明三角形的三內角平分線會相交於一點。

		

		10

		  引導學習



		三、老師講解：(P138)


1.由例題推導出內心性質：三角形三角的角平分線交於一點，此點稱為內心，且內心到三角形的三邊等距離，並可畫出三角形的內切圓。


2.提醒學生內心就是內切圓圓心的縮寫。

		

		10

		引導學習



		四、分組討論：動動腦 (P138)

讓學生知道三角形的內切圓一定在三角形的內部，所以三角形的內心一定在三角形的內部。

		

		10

		引導學習
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基隆市私立二信高中 □ 國小部  國中部 「     數學      」 科 教案  

教學科目  數學  單元名稱  三角形的外心、內 心、重心  教案設計 者  郭世昌  

教材來源    南一版課本  實施年級  國九  授課教師  郭世昌  

教學時間  4 5 分  教學方法  口授  

教學目標  9 - s - 08  能理解三角形外心的定義和相關性質。   9 - s - 09  能理解三角形內心的定義和相關性質。   9 - s - 10  能理解三角形重心的定義和相關性質。   C - R - 0 1  能察覺生活中與數學相關的情境。   C - R - 02  能察覺數學與 其他領域之間有所連結。   C - C - 0 4  能用數學的觀點推測及說明解答的屬性。   C - S - 0 2  能選擇使用合適的數學表徵。  

教學資源  翰林數位學習網、昌爸工工作坊  

教學流程  

教學活動  教學資源  時 間  評量方式  

一、 老師講解 ： (P137)   主題 2   三角形的 內心   利用「如何找出與三條公路的距離相等的倉庫」 的生活情境，讓學生回顧「一角平分線上的任 一點到此角的兩邊等距離；且若有一點到某角 的兩邊等距離，則此點會在該角的角平分線 上」。   15  引導學習  

二、老師講解 ： 例題 6 (P137 、 138)   利用角平分線性質來證明三角形的三內角平分 線會相交於一點。   10     引導學習  

三、 老師講解 ： (P138)   1. 由例題推導出內心性質：三角形三角的 角平分線交於一點，此點稱為內心，且內 心到三角形的三邊等距離，並可畫出三角 形的內切圓。   2. 提醒學生內心就是內切圓圓心的縮寫。   10  引導學習  

四、分組討論： 動動腦   (P138)   讓學生知道三角形的內切圓一定在三角形的內 部，所以三角形的內心一定在三角形的內部。   10  引導學習  

 


